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ТЕРЕН – ПРАВА СЛИКА   ОБУЧЕНОСТИ

У сусрет Дану Друге бригаде Копнене војске
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П
рипадници Друге бри-
гаде Копнене војске 
свој дан обележавају 
12. јула, у знак сећања 
на датум из 1805. го-
дине када су Карађор-
ђеви устаници осло-

бодили тадашњи Карановац, а дана-
шње Краљево. Ове године стареши-
не и војници бригаде западне Србије 
дан јединице и крсну славу Петров-
дан обележиће у повољнијим епиде-
миолошким условима, што се може 
приписати и високом проценту вак-
цинисаности људства, који је у том 
војном колективу већи од седамде-
сет посто. Прилика је то и да се освр-
не на све учињено у протеклом јед-
ногодишњем периоду, препознају до-
бри и анализирају слабији сегменти 
живота и рада у јединици и трасира-
ју основни правци реализације зада-
така у наредном периоду. Зато смо са 
командантом Друге бригаде бригад-
ним генералом Жељком Кузманови-
ћем, командантима батаљона и дру-
гим припадницима јединице разго-
варали о најважнијим активностима, 
новинама у обуци, опремању једини-
це, обезбеђивању административне 
линије према Косову и Метохији и о 
реализацији такозваних малих посло-
ва, који су постали свакодневна рути-
на, али су предуслов сваког успешно 
изведеног задатка.

 ПОД ОТВОРЕНИМ НЕБОМ 
Краљевачка касарна „Рибница”, у ко-
јој је смештена Команда Друге брига-
де и неке од јединица, била је среди-
ном јуна полупразна, пошто се нај-
већи део људства, технике и средста-
ва налазио на полигону „Пештер”, где 
су обављане припреме да се на вежби 
„Муњевити удар 2021” изведе здру-
жена вежба са бојевим гађањем оја-
чане тактичке групе у извођењу на-
падне операције. На Пештеру је због 
тога формирана логорска просторија, 
на којој су успостављени сви елемен-
ти који постоје и у касарни, тако да се 
с пуним правом може назвати и ка-
сарном под отвореним небом. Шуме 
је, додуше, мало на Пештеру, а услед 
те чињенице могли смо се уверити да 

ТЕРЕН – ПРАВА СЛИКА   ОБУЧЕНОСТИ

Пише Зоран МИЛАДИНОВИЋ

У краљевачкој јединици присутан је неки нови елан, 
видљив у поверењу старешина и војника у нове, 
модификоване и осавремењене борбене системе, али 
и у осећају задовољства што у свим родовима имају уз 
себе модерна, моћна, брза и ефикасна борбена средства 
која прате трендове у савременим војскама света
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Вежба није само дан де, када 
све грми и пршти. Том дану 
претходи мукотрпан рад, 

потребно је уредити полигон, 
увезати све компоненте у једну 

целину, отклањати у ходу 
недостатке и учинити све да 

се на приказу оперативних 
способности војске пред 

највишим државним и војним 
руководством прикажу 
одлучност, увежбаност, 

ватрене могућности и висок 
ниво садејства и сарадње 
јединица Војске Србије за 
одговор на изазове, ризике 
и претње по безбедност 

Републике Србије.

Бригадни генерал  
Жељко Кузмановић 

командант Друге бригаде

су бројни шатори, борбена средства и 
људи размештени у бескрајном про-
странству благо заталасаних пашња-
ка највеће висоравни на Балканском 
полуострву. Крећући се по том про-
стору запазили смо покретну амбу-
ланту, пољску кухињу, противпожар-
ну станицу, техничке екипе, заклоне 
за борбена возила, сложена дрва за 
грејање људи, пунктове за обављање 
личне хигијене и још „мали милион” 
различитих пунктова, које је неопход-
но оформити како би се старешине и 
војници могли препустити припре-
мама за вежбу. 

– Без добре логистике ниједна је-
диница не може да функционише на 
терену како треба. Потврду да је наша 
логистика испунила задатак видим и 
у задовољству војника квалитетом 
хране, за коју кажу да је готово боља 
него у касарнским условима – исти-
че командант Друге бригаде Копнене 

модификованих борбених возила пе-
шадије БВП-80 или дигитализованих 
и модуларних „огњева”.

– Вежбе су управо и преко потреб-
не зато што само на њима може да се 
види како би нека јединица изгледала 

ХУМАНИТАРНА АСИСТЕНЦИЈА
Инжињерци Друге бригаде Копнене 
војске чинили су највећи део радне 
групе, која је, заједно са инжињерцима 
из Руске Федерације, обавила 
реконструкцију пута на Голији и 
омогућила народу тог краја да живи 
и ради као и пре прошлогодишњих 
поплава. Пројекат „Хуманитарна 
асистенција” реализован је захваљујући 
билатералној сарадњи војски Србије 
и Русије с циљем пружања помоћи 
општини Ивањица на отклањању 
последица од елементарне непогоде. 
Референт инжињерије у Другој бригади 
капетан прве класе Владан Симоновић 
наводи да је реконструисан пут у 
дужини од 13 километара, између села 
Дајићи и Саставци, те да је радове 
изводило 40 лица из Војске Србије 
и оружаних снага Руске Федерације. 
Изведени радови били су врло 
захтевни, како због висинске разлике 
од 573 метра између почетне и завршне 
тачке, тако и због временских прилика, 
кише и снега. Током извођења радова 
склопљена су бројна пријатељства 
између српских и руских инжињераца, 
док је вођа руског тима потпуковник 
Тљеген Дављатјаров изјавио да су се 
његови људи брзо привикли на рад са 
српским инжињеријским машинама. 
Руски инжињерци су током боравка 
у Краљеву обишли музеј у том граду 
и манастир Жича, док су у Ивањици 
посетили стари камени мост, градско 
шеталиште и манастир Студеницу.
Краљевачки инжињерци не застају 
ни за тренутак. Одмах по завршетку 
радова у општини Ивањица започели 
су делимичну санацију деонице пута 
Раждрагиње–Буђево за потребе 
општине Сјеница и успешно га 
окончали. Челници општине и мештани 
села на Пештерској висоравни 
изразили су задовољство због 
квантитета и квалитета изведених 
радова. 

војске бригадни генерал Жељко Ку-
змановић.

Команданта бригаде затекли смо 
на логорској просторији, где готово 
у сваком тренутку обилази јединице 
на местима размештаја, увежбавања и 
припрема, разговара са команданти-
ма, командирима и војницима и ука-
зује на евентуално уочене пропусте и 
неправилности. 

– Вежба није само дан де, када све 
грми и пршти. Том дану претходи му-
котрпан рад, потребно је уредити по-
лигон, увезати све компоненте у једну 
целину, отклањати у ходу недостатке 
и учинити све да се на приказу опе-
ративних способности војске пред 
највишим државним и војним руко-
водством прикажу одлучност, уве-
жбаност, ватрене могућности и ви-
сок ниво садејства и сарадње једини-
ца Војске Србије за одговор на изазо-
ве, ризике и претње по безбедност Ре-
публике Србије. Позитивна напетост 
постоји, али је све то уобичајено док 
вежба не почне, а тада се треба пока-
зати и доказати. Честе вежбе на Пе-
штеру и на другим полигонима у Ре-
публици Србији можда су изненађе-
ње за људе изван система одбране, али 
су нама оне неопходне, јер предста-
вљају круцијалну слику обучености 
наше јединице, официра, подофици-
ра и сваког војника. На вежбама има-
мо прилику да оно што смо радили на 
касарнским полигонима и у учиони-
цама пренесемо у простор и у прак-
си проверимо ниво оспособљености 
људи, сигурност и поузданост сред-
става ратне технике коју користимо 
– каже генерал Кузмановић. 

Здружена тактичка вежба са боје-
вим гађањем „Муњевити удар 2021” на 
којој је учествовала Друга бригада ра-
зликовала се од претходних вежби по 
више елемената, почев од импозант-
ног броја учесника, преко извођења 
вежбе на осам локација, па до прика-
за великог броја савремених и ново-
уведених борбених система и оруђа у 
наоружање Војске Србије. На вежби 
су могла да се виде дејства наоружања 
којим располаже Друга бригада попут 
модификованих тенкова М-84, оклоп-
но-извиђачких возила БРДМ-2МС, 
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тегришемо више различитих састава, 
кад год је то могуће, али само је на ве-
жби могуће објединити све што има-
мо – подвлачи генерал Кузмановић.

ПРИОРИТЕТ – КОПНЕНА ЗОНА 
БЕЗБЕДНОСТИ
Велики је број одговорних, захтев-
них и сложених задатака које су при-
падници Друге бригаде реализовали 
или их управо изводе. Бригадни гене-
рал Жељко Кузмановић наглашава да 
бригада изискује максималну посве-
ћеност, како редовним, тако и ванред-
ним обавезама и задацима. 

– Међу редовним задацима издва-
јам обезбеђење административне ли-
није према Косову и Метохији и кон-
тролу Копнене зоне безбедности, зато 
што његовом реализацијом не штити-
мо само себе и објекте већ гарантујемо 
и безбедност свих грађана Републике 
Србије. То је, поред вежби и гађања и 
обезбеђења објеката, покретних сред-
става и људства, једини задатак који 
се у миру извршава са наоружањем и 

муницијом. Старешине и војници на 
базама су обучени и оспособљени да 
у сваком тренутку одговоре на разли-
чите врсте изазова и ризика и да упо-
требе и убојиту силу у крајњој нужди 
– каже генерал Кузмановић.

Старешине и војници Друге бри-
гаде Копнене војске, са база „Мрче”, 
„Боранце”, „Табалије”, „Источни Мој-
стир” и „Рудница”, обезбеђују 153 
километра административне лини-
је према Косову и Метохији и кон-
тролишу 765 километара квадрат-
них Копнене зоне безбедности. Реч 
је о сталном задатку, који се одвија 
сваког дана, свих 24 сата, и изиску-
је непрекидно ангажовање припад-
ника бригаде. Ризик је свакодневни 
пратилац њиховог ангажовања, има-
јући у виду да има покушаја илегал-
ног прелажења административне ли-
није, појава организованог кримина-
ла у Копненој зони безбедности, а по-
готово честих сукоба са нелегалним 
дрвосечама, које по правилу прате на-
оружани косовски Албанци. Илегал-

у борбеним дејствима. Њихов значај 
је и у томе што имамо могућност да 
јединице, које су лоциране у три гар-
низона и два гарнизона места, окупи-
мо, увежбавамо и радимо као целина. 
Покушавамо ми и кроз обуку да ин-

НОВИ ГАРНИЗОН У ПРИБОЈУ
Рејон Друге бригаде КоВ обухвата 
простор југозападне Србије са хиљаду 
насеља, док саму бригаду чине Команда, 
осам батаљона и три дивизиона, 
размештених у три гарнизона (Краљево, 
Рашка и Ваљево) и два гарнизона 
места (Пожега и Нови Пазар). У 
складу са одлуком министра одбране 
Републике Србије о организацијским 
променама, приступило се уграђивању 
у организацијски састав бригаде 
211. брдско-планинског батаљона, 
чије ће седиште бити у Прибоју. На 
овај начин Друга бригада добиће 
јединицу са потпуно новим људима 
и инфраструктуром, оспособљену 
за реализацију задатака у сложеним 
геотопографским условима.
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на сеча шуме најчешћа је у рејонима 
база „Мрче” и „Источни Мојстир”, док 
се у рејону базе „Рудница” појављује 
највише миграната који желе да иле-
гално пређу административну лини-
ју. Припадници бригаде у спречавању 
криминалних активности и повећању 
безбедност, остварују добру сарадњу 
са припадницима МУП-а Републике 
Србије у Куршумлији, Брусу, Рашки и 
Новом Пазару. О добром раду старе-
шина и војника Друге бригаде у обез-
беђивању административне линије и 
контроли Копнене зоне безбедности 
сведочи и податак да је база „Табали-
је” проглашена за најбољу у Копненој 
војсци 2020. године.

Око 250 заједничких активности, 
за годину дана, између припадника 

ја на административној линији – ис-
тиче потпуковник Марић.

ЛАЗАРЕВА ПЕШАДИЈА
Боравак у Другој бригади уверио нас 
је да је у тој јединици присутан и неки 
нови елан, видљив у поверењу старе-
шина и војника у нове, модифико-
ване и осавремењене борбене систе-
ме, али и у осећају задовољства што 
у свим родовима имају уз себе модер-
на, моћна, брза и ефикасна борбена 
средства. Треба само чути команданта 
21. пешадијског батаљона мајора Вла-
димира Божовића и разумети о чему 
се ту ради. 

– Петнаест година сам у пешадији. 
Када сам почињао, пешадија је била 
баш пешадија, на киши, на снегу, без 

Потпуковник  
Горан Марић 

официр за везу  
са КФОР-ом

Мајор  
Владимир Божовић 

командант  
21. пешадијског 

батаљона 

Мајор  
Владимир Павловић 

командант 23. самоходног 
хаубичког артиљеријског 

дивизиона

Капетан прве класе  
Владан Симоновић 

референт инжињерије  
у Другој бригади

Друге бригаде и КФОР-а и остваре-
ни резултати у обезбеђивању адми-
нистративне линије говоре да је ме-
ђусобна сарадња плодна, садржај-
на и ефикасна. Од официра за везу 
са КФОР-ом потпуковника Горана 
Марића сазнајемо да се једновреме-
не патроле, осматрачнице и састан-
ци на локалном, координационом и 
командном нивоу редовно планира-
ју, организују и реализују. 

„Са КФОР-ом изводимо и увежба-
вања. Само у протеклом месецу има-
ли смо два увежбавања на тему меди-
цинске евакуације употребом хели-
коптера, а повремено имамо и зајед-
ничка извиђања из хеликоптера, све 
како бисмо што боље и ефикасније ре-
аговали у случају нежељених догађа-

ЧУВАРИ РЕДА
Војску Србије очекује учешће на 
Међународним војним играма у 
Руској Федерацији, које ове године 
неће обухватити само упућивање 
такмичарских екипа у Русију већ и 
организацију једне од дисциплина 
Међународних војних игара у Србији. 
Реч је о дисциплини „Чувар реда”, у 
оквиру које ће се такмичити јединице 
војне полиције земаља које се буду 
пријавиле за учешће. Такмичење ће бити 
организовано на полигону „Берановац”, 
а Друга бригада, као домаћин такмичења 
и команда гарнизона, већ предузима 
мере да се такмичење, планирано за 
крај августа и почетак септембра, одржи 
на високом нивоу. У склопу припрема 
уређени су полигон „Берановац” и 
стрелиште „Жича”, док се у Касарни 
„Рибница” увелико ради на реновирању 
објеката у којима ће боравити такмичари.
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НОВА РОТАЦИЈА
Око петсто старешина и војника Друге 
бригаде Копнене војске је до сада 
учествовало у мултинационалним 
операцијама на Кипру и у Либану, 
а сви доступни подаци, награде и 
похвале које су са собом донели 
говоре да су високопрофесионално 
обављали све задатке и на достојан 
начин представљали јединицу, Копнену 
војску, Војску Србије и Републику 
Србију. У овом тренутку припадници 
бригаде не учествују у мировним 
мисијама, али је већ обављен одабир 
људства и започета обука пешадијске 
чете, која ће у следећој ротацији 
заменити припаднике Прве бригаде 
КоВ у мисији УНИФИЛ у Републици 
Либан.

заштите, али у последњих неколико 
година све се променило. Сада пеша-
дија изгледа сасвим другачије, старе-
шине и војници су мотивисанији, 
хоће више, хоће боље, зато што уз себе 
имају моћно борбено средство које 
прати трендове у савременим војска-
ма света. Увођењем у наоружање једи-
нице оклопног борбеног возила лазар 
добили смо после низа година модер-
но, моћно, брзо и јако борбено сред-
ство које има врхунску балистичку 
заштиту са свих страна. Ла-
зарева пешадија је сада по-
кретна и заштићена попут 
оклопних и механизова-
них састава, може да пра-

можда довољно рећи да је новим соф-
тверским решењима систем за упра-
вљање ватром убрзан десет пута, што 
за резултат има брже отварање ватре, 
већу ефикасност и прецизност у гађа-
њу циља и смањено време задржава-
ња оруђа на ватреном положају. Бе-
збедност људства је повећана, домет 
гвоздика увећан је за скоро 40 одсто, 
а њихова ватрена моћ иде у неслуће-
не висине. У октобру прошле године 
први пут смо у Војсци Србије реали-
зовали гађање у систему МРСИ, који 
подразумева испаљивање пројектила 
из више оруђа, у различито време, лет 
пројектила по посебним балистичким 
путањама, али и истовремено падање 
пројектила на циљ и самим тим ства-
рање застрашујућег ватреног ефекта. 
Шест гвоздика, укратко речено, може 
за минут да испали по пет пројекти-
ла и да на циљ избаци 650 килогра-
ма челика – говори мајор Павловић. 

Нема сумње да је Друга бригада 
Копнене војске оставила иза себе ја-
сан траг успешно реализованих зада-
така, што команданту бригаде ства-
ра „слатке муке” да на прави начин 
награди људе и мотивише их за нова 
прегнућа. Нови искорак очекује се 
пре свега у обуци, која својим квали-
тетом и интензитетом мора да обезбе-
ди достизање потребног нивоа спрет-

ности, знања, вештина, одлучности 
и воље код старешина и војника 

за одбрану земље.|
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ти њихов темпо, има велику ватрену 
моћ, једном речју маневарска једини-
ца која може да извршава озбиљне за-
датке – каже мајор Божовић.

Велики помак начињен је у оклоп-
ним и механизованим јединицама мо-
дификацијом тенка М-84 и модерни-
зацијом борбеног возила пешадије 
БВП-80. 

– Тенк М-84 само носи исто име, а 
на њему је заправо све ново, почев од 
заштите реактивним оклопом, пове-
ћане снаге мотора или побољшаних 
перформанси система за управљање 
ватром, па до модификоване нишан-
ске справе и нових система веза – ис-
тиче бригадни генерал Жељко Кузма-
новић, иначе тенкиста. 

Повећане су и ватрене моћи 23. са-
моходног хаубичког артиљеријског 
дивизиона којим командује мајор 
Владимир Павловић.

– Тешко је побројати сва усаврша-
вања на нашим гвоздикама и команд-
ном оклопном транспортеру, али је 


